

# 八部门: 禁开办新的中药材市场

## 治理中药材有害物质残留、染色增重、掺杂使假等乱象

新华社北京10月16日电(记者 胡浩)国家食品药品监督管理总局16日召开新闻发布会,公布了由食品药品监管总局、农业部、工信部等八部门联合印发的《关于进一步加强中药材管理的通知》。通知明确,除现有17个中药材专业市场外,各地一律不得开办新的中药材专业市场。

食品药品监管总局药品化妆品监管司负责人李国庆介绍,通知重点对中药材种植养殖环节、中药材产地初加工管理和中药材专业市场管理等提出明确要求,并要求各地履行“地方政府负总责”的要求,加强统一领导和组织协调,落实对中药材种植养殖、产地初加工和专业市场各环节的管理责任。

由于产业链条长、生产加工环节多等多种因素,我国中药材管理领域存在种植养殖环节不科学使用农药化肥造成有害物质残留,初加工环节染色增重、掺杂使假现象时有发生,专业市场以次充好、制假售假等问题,严重影响中药材质量安全并危害公众健康。根据食品药品监管总局组织对安徽、甘肃、广东和四川4个

省相关单位生产、经营或使用的部分中药饮片进行的抽样,397批品种中有22批存在染色问题,共涉及红花、延胡索、西红花3个品种,产品流向包括中医院、连锁药房等。

针对这些问题,通知强调,禁止在非适宜区种植养殖中药材,严禁使用高毒、剧毒农药,严禁滥用农药、抗生素、化肥,特别是动物激素

类物质、植物生长调节剂和除草剂。严禁滥用硫磺熏蒸等方法,二氧化硫等物质残留必须符合国家规定。

通知提出,除现有17个中药材专业市场外,各地一律不得开办新的中药材专业市场。中药材专业市场所在地人民政府要按照“谁开办、谁管理”的原则,承担起管理责任,明确市场开办主体及其责任。

### 南京市长季建业涉嫌违纪违法 正接受调查

本报讯 综合中央纪委监察部网站、新华视点官方微博消息,江苏省南京市委副书记、市长季建业涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。(范洁)

「国考」报名人数首破千万 人数同比翻番

本报讯 北京消息:昨天早晨8时,2014年“国考”报名正式启动。截至下午5时,已有13124人通过审核,创近5年历史“新高”,比上年同期的6299人翻番。昨天上午8时,2014年“国考”报名正式拉开大幕。截至下午5时,9小时内已经有13124人通过审核。其中,“最热职位”——上海海关办办综合职位已有399人报名,竞争比例达到50:1,报名“热度”远超去年同期。去年,“最热职位”曾超过了9000人报考。昨天的“最热职位”也已经接近了“国考”平均竞争比例。记者看到,天津出入境边防检查总站科员、商务部政研室英语一职位的报名人数也分别达到了183、168人。(温蒂)



### 登顶要“三步一拜”?

近日有游客在网上爆料称,国庆期间,江西东林大佛工作人员强迫游客“三步一拜”才能登顶(见图 网友供图)。

此事在网上引发广泛讨论。东林寺净土苑(东林大佛管理方)回应称,东林大佛项目仍在施工中,为满足游客的观看心情才提前开放部分区域,但大佛台上还是工地,为游客安全考虑才谢绝登顶。“跪拜”则是出于许多佛教弟子自身的诚意,净土苑并无“强迫”游客之意。

据悉,专门开会检讨内部管理事宜之后,寺方已把之前设置的“请三步一拜上”等提示牌撤走,换上“大佛台正在施工”的告示牌,暂时谢绝游客登临。任民

### 北京通过空气重污染应急预案

## 空气污染红色预警时单双号限行

本报讯 据北京日报报道:根据北京市委常委会昨天通过的《北京市空气重污染应急预案》,当北京发布空气污染红色预警时,机动车将实施单双号限行措施,而北京各级党政机关的公务用车在执行单双号限行措施的基础上,还将再停驶30%的车辆,即整体停驶80%;运输渣土、砂石等易扬尘的车辆将全部停驶。为方便出行,轨道交通将根据客流变化加开临时列车,晚间停运时间将延后30分钟。

### 预案分四个响应级别

《北京市空气重污染应急预案》

案》将空气重污染分为四个预警响应级别,由轻到重顺序依次为四级、三级、二级、一级,分别用蓝、黄、橙、红标示,蓝色预警即预测未来一天出现重度污染,黄色预警即预测未来一天出现严重污染或预测持续三天出现重度污染,橙色预警即预测未来持续三天交替出现重度污染或严重污染,红色预警即预测未来持续三天出现严重污染。

当橙色预警发布时,将实施“停产、停工、停放、停烧”等“四停”措施,“停产”即部分工业企业停产,部分企业限产减少30%的污染物排放;“停工”即部分土方和建

筑拆除工地停工;“停放”即全市烟花爆竹停止燃放;“停烧”即露天烧烤停止经营。红色预警发布时,还将增加“停车、停课”措施,“停车”即机动车单双号限行,渣土、砂石等易扬尘的运输车辆停运,“停课”即中小学和幼儿园停课。

### 至少提前12小时通知

据了解,北京市民将提前至少12小时获知单双号限行信息。汽车尾号为“1、3、5、7、9”的,一律在日期为单数的日子限行;尾号为“2、4、6、8、0”及“二〇〇二”式号牌,一律在日期为双数的日子里限行。

单双号限行的范围为北京行政区域内道路,限行时间为当日的零时至24时。实施单双号限时,暂停实施尾号轮换限行措施。

限行信息将通过北京电视台、北京人民广播电台、北京市政务微博、短信、手机应用软件“北京为您服务”、电子显示屏等平台发布。当实施单双号管理措施时,北京公共交通预计增加客流200万人次,市区公交、郊区客运企业将按照高峰应急运力配置车辆,优先调派纯电动、混合动力、天然气等清洁能源公交车。全市将增加2.1万至2.5万辆运营车次,备班车辆不少于150辆。

**赢新园**  
上海市一级公墓  
花园单位、文明单位  
十月份部分墓区墓价优惠10%  
市区总部:上海市成山路451号  
总部:021-68708192 基地:021-59376000  
陵园地址:上海市崇明新河镇草港公路3188号

# 南昌警方认定女童系被洗衣机绞死

## 海尔发官微致哀 未回应质量、赔偿等问题

在江西省新建县“儿童洗衣机死亡”事件发生20多天后,当地警方在16日晚6时左右公布事件调查结果:两女童死亡排除他杀。

### 警方:排除他杀

据南昌警方通报,通过调查、检验排除了三种可能:一是两女童父母夫妻关系良好,无违法犯罪前科劣迹,夫妻俩对两亲生女儿疼爱,无作案动机,排除作案可能。二是根据现场勘查和现场访问,排除外人进入作案可能。三是省、市、县三级公安机关刑事技术人员联合对现场勘

查、对两死者尸体检验、毒物检验及组织病理学检验,公安部专家到会诊,排除了死者因中毒死亡和猝死的可能。

南昌警方还通过侦查实验证实,两个类似死者身高和体重的小孩,能够进入与本事件中同品牌同型号的洗衣机内桶中,并能自行关上洗衣机盖。洗衣机内桶负重30公斤时,启动脱水程序,洗衣机能正常运行。

9月21日,南昌市新建县樵舍镇发生两女童在洗衣机内死亡事件,南昌警方成立了专门调查组,邀

请公安部、江西省公安厅有关专家共同参与。根据调查访问、现场勘查、侦查实验和尸体检验情况,两女童死亡排除他杀,符合在洗衣机桶内高速旋转状态下受体位和旋转加速度作用致胸廓运动和心肺功能障碍而死亡。

### 海尔:含糊糊

由于绞死女童的洗衣机是海尔的,海尔对此事件的表态让人关注。海尔是否会给女童家庭一定的赔偿?昨日,海尔没有回复这一问题。但海尔通过官方微博回应称,对

两女童的死亡表示痛惜,并致深深哀悼。“自媒体报道事件后,海尔就立即派工作人员赴事发地配合警方调查,根据警方建议,在调查前期未与遇难当事人家属私下见面。作为家电制造商,海尔提醒广大用户严格按照操作规程使用家电产品,监护好未成年儿童的安全,谨防意外发生”。

事发后,据媒体报道,孩子的亲戚告诉民警,该台洗衣机经常会出现故障,有时候盖上洗衣机盖子,即使不按按钮,也会自行启动。

北京大成律师事务所合伙人邓

志松律师说,如果洗衣机有质量问题,产商应该承担一定责任。据邓志松介绍,对于女童死亡的“人身损害赔偿”,通常要根据当地居民平均收入水平做推算,城镇户口孩子的死亡赔偿金通常是40万左右。如果海尔在两女童死亡案中承担一半责任,至少要赔偿40万。

此前,海尔曾声明“在报道陈述的条件下,海尔洗衣机不可能发生转动”,显然与警方的调查结果不一致。由于海尔通篇声明并未提及洗衣机是否存在质量问题,引发网民质疑。网民“熊峰 XDF”说,这个声明含糊糊糊,啥都没说清楚。最重要的一点,只要海尔回复就可以了:那台洗衣机是不是真的只要盖上盖子就自动启动?跟你们有关的就这个问题,你回答是或者不是就可以了。

据新华社、新京报报道